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ตอนที่ 1   ประเภทปรนัย17 ขอละ 2 คะแนน 
ตอนที่ 2   ประเภทอัตนัย 22 ขอละ 3 คะแนน 

ตอนที่ 1   ประเภทปรนัย17 ขอ ขอ 1-17 ขอละ 2 คะแนน  

1. ถา }}3{,}2,1{,}1{,1,0,{φ=A และ )(AP  
   เปนเพาเวอรเซตของ A แลว จํานวนสมาชิก  ของเซต 

AAP −)( เทากับเทาใด 
1. 60   2. 61   

 3. 62   4.63 
2. เอกภพสัมพัทธในขอใดทําให ]032[ 2 <−+∀ xxx  มีคา
ความจริงเปนจริง 

1. )3,(−∞   2. )1,2( −−  
 3. )10,0(   4. ),1( ∞  
3. ขอใดไมสมมูลกบั ประพจน )( rqp ∨→  

 1. prq ~)~(~ →∧    
 2. rqp →∧ )~(   
 3. qrp →∧ )~(    
 4. )~(~~ rqp ∧→  

4. ถา L เปนสมการเสนตรงที่ผานจุดตัดของเสนตรง  
   0743 =−+ yx และ 015125 =−+ yx และ 
    ตั้งฉากกับเสนตรง 053 =−+ yx แลว สมการเสนตรง  
  L  เทากับขอใด 

 1. 03824 =−− xy    
 2. 041248 =−+ xy   
 3. 027824 =−+ xy   
 4. 031248 =+− xy  

5. ถา x  เปนจํานวนจริงที่สอดคลองกับสมการ  
  35433 122

=− −xx  แลว 12 2 +x  มีคาเทาใด 
 1. 5    2.7 
 3. 9   4. 10  

6. ถา 
4

0 πθ <<  และ 01tan4tan 2 =+− θθ แลว  

   θ2sin  จะมีคาเทากับขอใด 
 1. 0.25    2. 0.50  
 3. 0.75    4. 1.00 

7. คาของ 
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8. ถา 
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    แลว คาของ x  เทากับขอใด 
 1. 3    2. 1  
 3. -1    4. -3 

9. ถา A  เปนเมตริกซมิติ 44× และ 64)2det( =A   
    แลวขอใดผิด 
 1. 4)det( =−A     

2. 16)det( =tAA    
 3. 64)2det( 1 =−A   
 4. 64)det( =adjA  

10. กําหนดลําดับ 
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11. กําหนดให      
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ขอใดตอไปนี้ถูก 
1. f เปนฟงกชันตอเนื่องที่ 0=x  และ 2=x  
2. f เปนฟงกชันไมตอเนื่องที่ 0=x  และ 2=x  
3. f เปนฟงกชันตอเนื่องที่ 0=x  แต f  เปนฟงกชันไม 
     ตอเนื่องที่ 2=x  
4. f เปนฟงกชันไมตอเนื่องที่ 0=x  แต f  เปนฟงกชัน 
     ตอเนื่องที่ 2=x  

12. กําหนด 
25
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x
xxf  และให A  แทนชวง  

     
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5
2,  และ B แทนชวง 






 ∞+,

3
1   ขอใดถูก 

1. f  เปนฟงกชันลดบนชวง A  และเปนฟงกชันเพิ่มบน 
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     ชวง B  
2. f  เปนฟงกชันเพิ่มบนชวง A  และเปนฟงกชันลดบน 
     ชวง B  
3. f  เปนฟงกชันลดบนชวง A  และเปนฟงกชันลดบน 
     ชวง B  
4. f  เปนฟงกชันเพิ่มบนชวง A  และเปนฟงกชันเพิ่มบน 
     ชวง B  

13. ให CBxAxxf ++= 2)(  เมื่อ RCBA ∈,,   
      ถา f สอดคลองเงือ่นไขตอไปนี้  

    2)2(,2)1( =′′−=′ ff  และ 
3
7)(

1

0
=∫ dxxf   

     แลวคาของ CBA +−  คือขอใด 
1. 1    2. 3   
3. 9    4. 11 

14. ขอใดผิด  
1. ทดลองโยนเหรียญบาทอันหนึ่ง 6 คร้ัง จะมีวิธีที่เหรียญบาท 
    จะขึ้นหัว 2 คร้ังเทากับ 360 วิธี 
2. ในการสมัครเขาศึกษาตอ นักเรียนคนหนึ่งจะเลือกได 4  
    สถาบันจากสถาบันการศึกษาทั้งหมด7 แหง โดยถืออันดับ 
    เปนสําคัญ ดังนัน้นักเรียนคนหนึ่งจะมีวิธีจัดอันดับ 4  
    อันดับได 840 วธิี 

3. จากการกระจาย 
15

2 1
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
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X
X  พจนที่ไมมี X  

    ปรากฏอยูคือพจนที่ 11 

4. ถา 
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!22)!22(
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n
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n
 แลวคาของ n   

    คือ 31 
15. ถาเจาะเลือดคน 4 คน ซึ่งเปนหมูเลอืดเดียวกัน คนละ 1 ขวด  
      นํามาเก็บไวในที่เดียวกัน หลังจากนั้น นําเลือดมาใหคนดังกลาว 
      โดยวิธีสุมคนละ 1 ขวด ความนาจะเปนที่มีคนอยางนอย 2 คน  
      ไดเลือดของตนเองคือ ขอใด 

1. 
8
3

   2. 
24
7

   

3. 
4
1

   4. 
24
1

 

16.  ตารางขางลางแสดงความถี่และความถี่สะสมบางสวนของคะแนน 
       สอบของนักเรียน 200 คน 

 
 
 
 

คะแนนสอบ ความถี ่ ความถี่สะสม 
M  

75 – 79 
70 – 74 
65 – 69 
M  

M  
40 
50 
26 
M  

M  
152 
112 
62 
M  

   จงหามัธยฐานของขอมูลชุดนี้ 
1. 71.6    2. 72.2 
3. 73.3    4. 74.2 
  

17.  ถา 60
10

1
=∑

=i
ix  และ 2

10

1
)3(∑

=

−
i

ix =120 จงหาคาของ 

       สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน 

 1. 2     2. 2   
 3. 3     4. 3  

ตอนที่ 2   ประเภทปรนัย22 ขอ ขอ 18-39 ขอละ 3 คะแนน  

18. กําหนดให   { }8≤∈= xRxA  

  { }xIxB 3∈=  
     และ   

               { }043 23 =−+∈= xxRxC  
    ขอใดเปนจํานวนสมาชิกของ CBA ×∩ )(  

1. 24    2. 23   
3. 22    4. 21 

19 กําหนด cbxaxxxf 5)( 23 −++= เมื่อ  
    Rcba ∈,,  ถา 42 −x  เปนตัวประกอบของ )(xf   
     และเศษที่ไดจากการหาร )(xf ดวย 1+x  คือ 0  
    จงหาคา c  

1. 0.2   2. 0.3 
 3. 0.6   4. 0.8 
20. ขอความในขอใดตอไปนี้ ผิด 
 1. ถา x  เปนจํานวนจริงแลว xx 2112 −=−  

                      เมื่อ 
2
1

≤x  

 2. ถา ห.ร.ม. ของ a และ b  เทากับ 1 แลว จะมีจํานวน 
                      เต็ม x  และ y  ที่ทําให 1=+ byax  
 3. ฟงกชันคือความสัมพันธซึ่งถาสมาชิกตัวหลังของคู 



 92

                     อันดับสองคูใดๆ ในความสัมพันธนี้เทากัน 
                     แลวจะไดวาสมาชิกตัวหนาของคูอันดับคูนี้เทากันดวย 
 4. ฟงกชัน f  มีฟงกชันผกผันก็ตอเมื่อสําหรับสมาชิก  
                     1x  และ 2x  ใดๆ ในโดเมนของ f  
                     ซึ่ง )()( 21 xfxf = จะไดวา 21 xx =  
21. ถาเอกภพสัมพนัธคือเซตของจํานวนจริงแลวขอใดตอไปนี้มีคา 
      ความจริงเปนจริง 

1. )42( 2 <⇒<∀ xxx   
 2. )11( ≥+∀ xx  

3. )0( 2 >∀ xx     
 4. )21( 2 xxx ≥+∀  

22. ให 65)( 2 +−= xxxf  และ    

            






<

≥−
=

0,1
0,

)(
x

x

xx
xg   ขอใดถูก 

 1. ( ] [ )∞∪−∞−= ,61,fD  
 2. ( ]0,∞−=gR  

3. g เปนฟงกชันเพิ่มใน [ ]1,1−  
 4. g เปนฟงกชัน 1-1 

23. ให kxxf += 2)(  เมื่อ k เปนคาคงตัว และ 

   






>+

≤+
=

2,1

2,3
)(

2 xx

xx
xg                   

แลว ))(( 1 kgof − เทากับเทาใด 
 1. 0    2. 1  
 3. 2    4. 3 

24. สมการไฮเปอรโบลาที่มีจุดศูนยกลางและจุดยอดเดยีวกันกับ 

     วงรีที่มีสมการ 1
364

)4( 22

=+
− yx  

     และมีระยะระหวางโฟกัสทั้งสองเทากับ 18 คือขอใด 

 1. 1
45

)4(
36

22

=
−

−
xy    

 2. 1
3645

)4( 22

=−
− yx   

 3. 1
36

)4(
45

22

=
−

−
xy    

 4. 1
4536

)4( 22

=−
− yx  

25. กําหนดให A  และ B  เปนจุดตัดระหวาง พาราโบลา  

    2xy =  และวงรี 1
94

22

=+
yx  ถา 1F  และ 

   2F  เปนโฟกัสของวงรีแลว 2121 BFBFAFAF +++   
     มีคาเทาใด 
 1. 6   2. 12 
 3. 18   4. 24  
26. ผลคูณของรากทั้งหมดของ 
      สมการ 11 3266 ++ +=+ xxx  มีคาอยูในชวงใดตอไปนี้ 

1. )1,0[   2. )2,1[  
 3. )3,2[   4. )4,3[  

27. เซตคําตอบของสมการ 02292 2 =+−+ xx  เทากับ 
      เซตคําตอบของสมการในขอใด 

1. 028 =+− xx     
2. 2)28142(log 2

6 =+++ xxx   

3. 1
4
9

3
2 1

=















−xx

     

4. 09logloglog 365 =+x  
28. จงหาพื้นที่ของรูปสี่เหลี่ยมดานขนานที่มีเวกเตอร  
      jiA 2+=  และเวกเตอร jiB −= 3     
       เปนดานประกอบ 
 1. 3.5   2. 7 
 3. 4.5    4. 9  

29. ถา ]2,3[,)2()(
0

2 −∈−+= ∫ xdtttxF
π

  

      แลวคาสูงสุดสัมบูรณของฟงกชัน F  คือขอใด 

1. 
3
2     2. 

6
7   

 3. 
2
3     4. 

3
10  

30. ถา a และ b เปนคําตอบของสมการ 0742 =+− xx  
      แลวคาของ 4)( iba + เทากับขอใด 
 1. 98    2. -98     

3. 196    4. -196 
31. ถาจํานวนเชิงซอน 21 , zz  และ 3z  เปนรากของสมการ  
     iz 6723 +=  แลว 321 zzz ++   
      มีคาเทากับเทาใด 
 1. 6   2. 7 
 3. 8   4. 9  
32. กําหนดให zyx ,, สอดคลองกับระบบสมการเชิงเสน 
      1131211 =++ zayaxa  
    22322211 =++ zayaxa  
      3333231 =++ zayaxa  



 93

ถา 

















−
−

















211100
012010
101001

~
100
010
001

333231

232221

131211

aaa
aaa
aaa

 แลว zyx ++  เทากับเทาใด 
 1. 8   2. 9 
 3. 10   4. 11  
33. ให S  เปนเมตริกซโดยที่  

     








−∈







= }1,1{,,, dcba

dc
ba

S  ถาสุม 

     เลือกเมตริกซใน S  มาหนึ่งเมตริกซ ความนาจะเปนที่จะได  
     เมตริกซที่มีตัวผกผันเทากับเทาใด 
 1. 0.2   2. 0.4  
 3. 0.5   4. 0.6  
34. เซตคําตอบของอสมการ 

1
log

1
log

1
log

1
log

1

16842

<+++
xxxx

 คือขอใด 

  ตอไปนี้ 
1. ),2()1,0( 10 ∞∪   

 2. ),10()1,0( 2 ∞∪    
3. ),2()1,( 10 ∞∪−∞    

 4. ),10()1,( 2 ∞∪−∞  
35. จงหาคาสูงสุดของ 52 ++= yxP  ตามเงื่อนไขขอจํากัด 
      ตอไปนี้  073 =−+ yx  

 0123 ≥+− yx  
          0174 ≤−+ yx  
   0≥x  
   0≥y  

1. 12   2. 13 
 3. 14   4. 15  
36. กําหนดให f  และ g เปนฟงกชันตอเนือ่งบนเซตของจํานวน 
     จริง โดยที่ 

    








≤
<≤

<≤+

=
x
xax
xx

xf
2,12

21,
10,12

)( 2   

             และ xbxxg += 3)(  

      จงหาคาของ ba + ที่ทําให ∫ ′=
a

gdxxf
1

)1()(  

 1. 8   2. 9 
 3. 10   4. 11  

37. คะแนนสอบปลายภาค )(Y  และจํานวนครั้งที่ขาดเรียน  
     )(X ในวิชาคณิตศาสตรของนักเรียน หองหนึ่งจํานวน 30 คน  
      เมื่อแสดงดวยแผนภาพกระจายแลว อนุโลมไดวาอยูในรูป 
       เสนตรงและสรุปขอมูลเบื้องตนดงันี้ 

       ∑
=

=
30

1
90

i
iX  ,   ∑

=

=
30

1

2 386
i

iX  ,   

       ∑
=

=
30

1
4750

i
iiYX  , 60=Y  

ถานักเรียนคนหนึ่งในหองนี้ขาดเรียนเพิ่มขึ้น 1 คร้ังจะมีผลตอ
การลดลงของคะแนนสอบปลายภาคเทากับเทาใด 

 1. 5.1   2. 5.6  
 3. 6.2    4. 6.4  
38. ให 1021 ,...,, xxx  เปนขอมูลชุดหนึ่ง ซึ่ง  

      30
10

1

=∑
=i

ix  ถา 340
10

1

2 =∑
=i

ix และคามาตรฐานของ        

5x  เทากับ 40.0 แลว 5x มีคาเทากับเทาใด 
 1. 5   2. 6 
 3. 7   4. 8  
39. ถาคะแนนสอบวิชาภาษาไทยมีการแจกแจงปกติ โดยมีคาเฉลีย่เลข 
      คณิต และสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน เทากับ 80 และ 15 คะแนน  
      ตามลําดบั นักเรียนผูหนึ่งมคีะแนนสอบวชิานีเ้ปนเดไซดที่ 3.3 เขา 
      สอบได คะแนนเทากับในขอใดตอไปนี้  

    (กําหนดให 44.0=z ตรงกับ 17.0=A ) 
1. 77.45    2. 73.40   
3. 82.55    4.86.60 

 
 
 


